

Надежды компас земной

Ничего случайного в жизни не бывает: человека ведет судьба! Так считает эта красивая, улыбчивая, обаятельная женщина – заместитель декана факультета иностранных учащихся по воспитательной работе Гродненского государственного медицинского университета Надежда Мишонкова. Хотя всей своей жизнью она доказывает обратное: человек может и должен быть кузнецом своего счастья!

На Памире

Надежда Алексеевна родилась и выросла в Казахстане в небольшом городке в семье выходцев из Украины. Уже в школе она проявила себя человеком активным, неравнодушным. Не случайно ее избрали комсомольским организатором и председателем клуба интернациональной дружбы «Журавлик». В Алма-Ате окончила Казахский государственный университет по специальности «русский язык и литература». Жизнь Надежды резко изменилась, когда она вышла замуж за офицера-пограничника и уехала на заставу – на Памир.

С первых дней жизни на границе за спину мужа не пряталась – помнила наказ своей мудрой учительницы: «Будь независимой – всегда работай, не сиди дома!» Вместе с другими женами офицеров окунулась в общественную деятельность: принимала участие в подготовке праздников, конкурсов, спортивных состязаний. Особенно теплыми удавались солдатские дни рождения, к которым выпекались вкусные домашние тортики – материнское сердце знает, как скучает по дому молодой пограничник, отправившийся служить за сотни километров... А еще молодая учительница стала преподавать русский язык и литературу ребятишкам ближайшего кишлака.

Пятнадцать лет на границе пролетели как один день. Особенно дороги они для четы Мишонковых тем, что здесь, практически в горах, выросли их дочери – Лариса и Ирина.



Надежда Алексеевна с теплом вспоминает жизнь в приграничье, великолепную природу Памира, свою работу в женсовете: экскурсии с детьми в горы и ботанический сад, конкурсы рисунков на асфальте и много чего еще. Творческие люди даже в условиях жесткой изоляции способны сделать жизнь яркой и интересной.

– День в горах короткий: солнце встает в 10 утра и садится в 5 вечера. За это время нужно все успеть. Так что я не замечала, как летело время, некогда было даже остановиться, чтобы осмыслить его бег, – рассказывает собеседница.

...Все изменилось, когда началась война в Афганистане. В боевые действия активно включились пограничные войска. И это не удивительно: в паре километров, на другом берегу горной реки, можно было видеть, как живут люди в соседнем государстве, за мирное будущее которого отправился воевать и заместитель командира погранзаставы по боевой подготовке Алексей Мишонков. За проявленный героизм он был удостоен ордена Красной Звезды, а после ранения переведен в Гродненский погранотряд.

Этот маленький Париж

– Когда мы стали собираться в Гродно, знакомые говорили, что нам очень повезло. Называли этот город маленьким Парижем! Они были правы: я всем сердцем полюбила Гродно!



С первых дней переезда в Беларусь Надежда Алексеевна взялась поднимать культурную жизнь пограничников. Она увлекла скучающих офицерских жен проведением праздников, постановкой спектаклей, концертов.

Еще больше педагогический, организаторский, режиссерский талант Надежды Мишонковой раскрылся в Гродненском медицинском университете, где она стала работать преподавателем русского языка и литературы, а со временем доросла до заместителя декана по воспитательной работе. Интеллигентная, энергичная, она сразу включилась в общественную жизнь вуза, а точнее – в работу первичной организации Белорусского союза женщин (БСЖ). Вот что Надежда Алексеевна рассказывает об этом:

– Нужно признать, наш женсовет вначале был не слишком активным. Но у меня появилось немало единомышленниц и, что важно, поддержка ректората. Мы стали работать над тем, чтобы наши дамы не замыкались в себе, а проявляли себя творческими, креативными личностями.

Кухарка, нянька? Звезда!

Начали с конкурса грации и мастерства «Для вас, милые и очаровательные!». Провели его на высоком уровне, договорившись о прокате нарядной одежды, деловых и национальных костюмов.

В них конкурсантки и показывали подготовленные творческие номера. Надежда Алексеевна рассуждает так: муж должен видеть, что его жена не только стоит у плиты или воспитывает детей, но может петь и танцевать, ведь она – талантливый человек!



С тех пор праздники, концерты, спектакли, выставки фоторабот и многие другие добрые дела, вдохновителем и организатором которых была первичка Белорусского союза женщин, стали традиционными. Особо «урожайные» на мероприятия – Рождество, Новый год, День защиты детей, День учителя, День матери...

Во многих спектаклях и концертах старались задействовать иностранных студентов, которых в 2019-м в Гродненском медуниверситете училось больше тысячи. Во время рождественских встреч и других праздников они с энтузиазмом рассказывали о своих странах, национальных традициях, родственниках и друзьях.

– Самыми проникновенными, конечно, были их истории о родителях. Кстати, слово «мама» звучит почти одинаково на многих языках!

Иностранные студенты, закончившие Гродненский государственный медицинский университет, сейчас работают в десятках самых разных стран мира. Из Беларуси они увозят с собой домой не только серьезный багаж знаний и компетенций, дипломы международного образца, но и нашу большую любовь к ним! – уверена Надежда Мишонкова.



Растопить лед

Не забывает женсовет и о тех, кто оступился. Не так давно команда первички БСЖ Гродненского медуниверситета побывала в учреждении закрытого типа. Осужденным белорускам напомнили о вреде алкоголя и курения, показали, как делать из подручных материалов брелоки и другие полезные вещи. А юные мастерицы парикмахерского дела из местного колледжа предложили им сделать модные стрижки и укладки.

– Женщины остаются женщинами даже в таких непростых ситуациях, – говорит Надежда Мишонкова. – Очень важно достучаться до каждой, чтобы растаяли холод и лед, сковавшие их сердца...

С лидером первичной организации Белорусского союза женщин Гродненского медицинского университета трудно не согласиться. Очень важно, чтобы в тяжелую минуту рядом с оступившейся оказалась другая женщина, способная согреть ее теплом своей души.

Тамара МАРКИНА, газета "7 Дней"

Фото автора и из архива университета